

VÝROČNÍ ZPRÁVA 2011



Vydalo: Sdružení krajina
Počítky 2, 591 01 Žďár nad Sázavou
www.sdruzenikrajina.cz, info@sdruzenikrajina.cz
Zpracovali: Ing. Kateřina Marečková, Ing. T. Blažek, D. Sobotková
Grafické zpracování: Tržil & Ross

Sdružení Krajina ve zkratce

Sdružení Krajina je občanským sdružením registrovaným Ministerstvem vnitra ČR dle zákona č. 83/1990 Sb., o sdružování občanů, IČ: 265 25 771.

Založeno: 1997, pod názvem Sdružení Krajina pracuje od roku 2001

Poslání dle stanov: Aktivně přispívat ke zlepšení stavu přírody, krajiny a životního prostředí v České republice.

Struktura organizace: Nejvyšším orgánem je sněm všech řádných členů, který volí radu. Rada dohlíží na běžný chod organizace a jmenuje ředitele odpovědného za odbornou činnost, zaměstnance a realizaci projektů.
V roce 2011 mělo Sdružení Krajina 36 členů (17 řádných a 19 běžných).

Zaměstnanci v roce 2011:

K.Marečková - ředitelka, granty, louky

D. Sobotková - pozemky, administrativa

T. Blažek - péče o louky, public relation, poradenství
+ brigádníci - (17, přepočteno 0,8 úvazku)

Celkem 2,8 přepočtených úvazků + dobrovolníci (cca 75 osob)

Statutární zástupci: předsedkyně Mgr. Petra Doležalová
ředitelka Ing. Kateřina Marečková

Kontakty: info@sduzenikrajina.cz, <http://www.sduzenikrajina.cz>
tel.566 521 259 (kancelář), 775 239 691 (ředitelka)
kancelář: Počítky č.p. 2, 591 01 Žďár nad Sázavou

Sdružení Krajina je členem Sítě ekologických poraden STEP, Asociace ekologických organizací Zelený kruh a Koordinačního uskupení NNO Vysočiny (KOUS Vysočina).

SEV Krajinka

Pobočka Sdružení Krajina zřízená 9.6.2005 za účelem ekovýchovné a osvětové činnosti pro školy a veřejnost.

Statutární zástupce: tajemník Ing. Tomáš Blažek

Kontakty: info@sduzenikrajina.cz, <http://www.sduzenikrajina.cz>
tel. 566 521 259 (kancelář), 777 045 586 (tajemník)
kancelář: Počítky č.p. 2, 591 01 Žďár nad Sázavou

Úvodník

Vážení a milí přátelé,

ráda bych se trochu ohlédla za minulým rokem ve Sdružení Krajina a podělila se s vámi o dojmy z něj ...

Konec roku 2010 a počátek roku 2011 se nesl ve znamení finanční nejistoty a z ní plynoucích úspor. Ekonomická krize se projevila snahou státu snižovat finanční prostředky vynakládané na péči o přírodu a celé jaro to vypadalo, že počet a výměra luk, které bude možné pokosit, rapidně poklesne. Sdružení Krajina na tuto situaci reagovalo snahou o provozní úspory (došlo i na dočasné propuštění jednoho zaměstnance). Co se týče luk, nakonec vše dobře dopadlo a finanční prostředky na managementy luk se podařilo zajistit. Je to pro nás signálem toho, že Sdružení Krajina je stabilní a zkušenou organizací, je schopné přestát i horší časy a průběžně se připravovat na nové výzvy.

Samotná sezóna letních lučních prací proběhla v roce 2011 ve srovnání s předchozími lety hladce a nebylo to jen poměrně příznivým počasím a rozrůstajícím se parkem „lučních strojů“, ale zejména díky neustále se prohlubujícím zkušenostem a vysokému pracovnímu nasazení lučních pracovníků.

Z projektů roku 2011 lze jako nejdůležitější označit dva a to projekt Obnova laguny u Bohdalova a projekt Příroda na Vysočině.

Obnova laguny u Bohdalova byla financována z Operačního programu životního prostředí a pro Sdružení Krajina to byla cenná zkušenost s čerpáním peněz z tohoto programu. Ceníme si také dobré spolupráce s odborem životního prostředí KrÚ Kraje Vysočina, který pomohl zajistit spolufinancování projektu. Obnovu lagun se podařilo úspěšně dokončit ke konci loňského roku, nyní jsou již odbahněné laguny plné vody a domovem mnoha obojživelníků.

Projekt Příroda na Vysočině přinesl myslím hodně dobrého – pro sdružení navázání kontaktů a spolupráci s mnoha dalšími neziskovkami z kraje a pocit, že se kolem nás děje spousta zajímavých akcí pro přírodu a také radost, že jsme mohli trochu pomoci k jejich uskutečňování. Budeme se i v příštích letech snažit, aby tento systém mohl dále fungovat.

V průběhu roku se uskutečnily různé menší akce pro členy a veřejnost a těší nás, že se setkáváme s kladnými reakcemi veřejnosti a jsme rádi za podporu stávajících členů a zájem těch, kteří mají chuť se k nám přidat.

Chtěla bych také zmínit fakt, že jsou to již více než tři roky, kdy z postu ředitele sdružení po dlouholetém úspěšném působení odešel Milan Daďourek. I po odchodu z této funkce je ale kdykoliv ochoten poradit a pomoci, když je to potřeba a poskytuje nám důležitou zpětnou vazbu. A to je fajn ...

Vyhlížíme do roku příštího a těšíme se na setkávání s vámi při naší činnosti a akcích...

Kateřina Marečková, Sdružení Krajina

O činnosti

Činnost Sdružení Krajina se zaměřuje především na praktickou péči o přírodně cenné lokality – zejména o podmáčené a rašelinné louky a další přírodně cenné lokality v kraji Vysočina a Pardubickém kraji.

Dále se zabývá poradenstvím pro venkovské obce, eko-informováním, ochranou vzácných a ohrožených druhů zvířat a rostlin. Zajišťujeme i některé odborné průzkumy a sběr fytoecologických dat z našich luk a jejich hodnocení. Odborníci z řad našich členů poskytují také konzultace k právní i praktické ochraně přírody.

Pozemkový spolek a péče o přírodu

Sdružení Krajina pracuje jako pozemkový spolek – kupuje a pronajímá si pozemky v přírodně cenných lokalitách, aby tak mohlo zajistit jejich trvalou péči.

V průběhu roku 2011 jsme vykoupili luční pozemky o výměře 0,8 ha. Byly také uzavřeny dvě nové nájemní smlouvy na výměru 1,5 ha, Sdružení Krajina má nyní v nájmu 160 ha luk.

Péče o louky

Kosení bylo v roce 2011 zajištěno na 160 ha podmáčených luk v 39 lokalitách v okresech Žďár n.S., Chrudim, Havlíčkův Brod, Pelhřimov a Pardubice. Prvním rokem jsme zajišťovali kosení na dalších třech malých lokalitách v okolí Hlinska. Různé zkoušení a promyšlení postupů prací v přírodní rezervaci Baroch na Pardubicku v předchozím roce nám přineslo své ovoce. Díky nabytým zkušenostem postupovaly práce v této náročné lokalitě v roce 2011 o něco snadněji. Ve spolupráci s firemními dobrovolníky byly na některých lokalitách obnoveny a pročištěny stružky a potůčky.

V roce 2011 jsme se museli obejít bez finanční podpory Státního fondu životního prostředí, který podporoval naši činnost na loukách celých 9 let. Přesto se nám podařilo zajistit na sezónu dostatek finančních prostředků.

Na velké části chráněných lokalit jsme mohli v roce 2011 zajistit kosení díky dobré spolupráci se Správou CHKO Žďárské vrchy.

Části dvou rozlehlých přírodních rezervací na Havlíčkobrodsku jsou v péči naší pobočky SEV Krajinka. Na tyto části jsme druhým rokem čerpali zemědělské dotace, neboť v roce 2010 byly zařazeny do agroenvironmentálních opatření pro podmáčené louky. Díky vstřícnému přístupu odboru ŽP krajského úřadu kraje Vysočina, zejména pana radního Ryšavého, Ing. Joneše a Mgr. Slaninové, se podařilo s Krajem Vysočina uzavřít v roce 2010 též pětiletou smlouvu na zajištění péče o toto území nad rámec AEO opatření.

Z finančních zdrojů kraje Vysočina je hrazeno také kosení dalších pěti lokalit v péči Sdružení Krajina.



Příprava voru pro svázení trávy z ostrovů na lokalitě Baroch



Jaro 2011

Další finanční podpora na kosení v roce 2011 vyšla ze spolupráce se Správou CHKO Železné hory a Krajským střediskem Pardubice, Odborem životního prostředí zemědělství Pardubického kraje a se střediskem AOPK Havlíčkův Brod. Do prací na loukách se v roce 2011 zapojilo 8 místních zemědělců, čtyři spolupracující neziskové organizace, 17 brigádníků a přibližně 75 dobrovolníků.

Přehled našich luk a fotografie z nich naleznete na našich webových stránkách – www.sduzenikrajina.cz

Mravenci

Nadále probíhá monitoring a péče o dvě lokality lesních mravenců – přírodní památku Rodlen v okrese Šumperk a přírodní památku Šebeň, která se nachází mezi obcemi Dobrá Voda, Jívoví a Cyrilov na Velkomeziříčsku. Sledujeme také lokality Zdiměř a Dolany na olomoucku a přírodní památku Studený kout na prostějovsku. V péči o mravence Sdružení Krajina spolupracuje se svými členy Milanem Daňourkem a Janem Daňem.



Mravenišť PP Šebeň – foto Jan Daňo

Výsadby stromořadí

Již deset let se Sdružení Krajina věnuje také výsadbám stromů. Stromořadí se obvykle vysazují koncem října zejména podél polních cest. Ovocné stromy vybíráme pokud možno z krajevých odrůd. Podrobnosti o letošních výsadbách najdete v části Akce pro veřejnost.

Projekty 2011

Veřejná sbírka Stopa v krajině

Na sbírkovém kontě bylo po druhém roce jejího fungování 117 153,73 Kč. Za rok 2011 bylo na konto připsáno 23 158,57 Kč. 2700 Kč bylo získáno z prodeje certifikátů, 9130 z prodeje magnetek a samolepek, 1172,57 činily příjmy z úroků od banky. V létě se konaly tři benefiční koncerty v Praze. Koncerty pořádala agentura The Prague Concert Co. a vstupné vybrané na koncertech ve výši 10156 Kč putovalo také na konto sbírky. Výše příjmů za rok 2011 není nijak závratná, věnovali jsme se především zajištění kosení luk a na práci ve prospěch sbírky mnoho času nezbývalo. Doufáme, že v dalších letech to bude lepší. O to víc nás těšila nezištná pomoc jednotlivců i organizací. Za uspořádání benefičních koncertů děkujeme zmiňované agentuře The Prague Concert Co., která se věnuje přípravě a realizaci koncertních turné pro zahraniční tělesa v České republice, Slovenské republice, v Německu a Polsku. Za propagaci sbírky a tří benefičních koncertů v kostele U Salvátora v Praze děkujeme Seniorátu pražskému Českobratrské církve



Prodej magnetek na slavnostech Nova Civitas v Novém Městě na Moravě – foto Ruth Sormová

evangelické. Za pomoc s prodejem magnetek a samolepek jsme vděční studentům a pedagogům VOŠ a SPŠ Žďár nad Sázavou a Gymnázia Vincence Makovského z Nového Města na Moravě. S prodejem magnetek nám také pomáhali lidé z Farního sboru CCE v Olešnici, pracovníci Informačního centra Nové Město na Moravě a kolegové ze spřátelených neziskovek Střediska ekologické výchovy Mravenec z Pelhřimova a Ekoinfocentra z Jihlavy. Kompletní informace k projektu jsou k nalezení na webových stránkách www.stopavkrajine.cz, kteréžto byly vytvořeny za finanční podpory SFŽP a MŽP.



Lysina Lenina Petmen - foto LL

Přehled organizací a akcí zapojených do projektu Příroda na Vysočině (v letech 2010 a 2011)

období	počet zapojených NNO	počet akcí	počet účastníků akcí	počet odprac. hodin	hodnota odvedené práce – 50Kč/hod
2010	22	36	1639	4792	239,600.00 Kč
2011	23	38	1206	6151	307,550.00 Kč
celkem 2010 – 2011			2845	10943	547,150.00 Kč

Přehled zapojených organizací a akcí v roce 2010 a 2011 dle okresů

okres	počet NNO	počet akcí	okres	počet NNO	počet akcí
Havlíčkův Brod	4	8	Havlíčkův Brod	3	6
Jihlava	4	7	Jihlava	4	7
Pelhřimov	5	8	Pelhřimov	7	12
Třebíč	3	5	Třebíč	2	2
Žďár nad Sázavou	6	8	Žďár nad Sázavou	7	11

Obnova PP Laguna u Bohdalova

Stavební práce na obnově Přírodní památky Laguna u Bohdalova byly dokončeny koncem roku 2011. V lokalitě byly obnoveny 4 tůně, celkově je v lokalitě tůní pět. Nově bylo instalováno vypouštěcí zařízení, kterým je možné regulovat úroveň hladiny vody v tůních a je také možné tůně na podzim vypustit a odlovit ryby, které se do tůní během roku dostanou. Přibyl i napouštěcí objekt a dva regulační objekty, které umožňují usměrňovat přítok vody do jednotlivých tůní. Jižní břeh lokality byl proti sesuvům půdy zpevněn instalací povázků z vrbového proutí, které zpevní břeh do doby, než jej pokryje souvislý travní porost. Projekt byl realizován ve spolupráci s Krajem Vysočina, který přispěl částkou 200 tis. Kč. Zbývající část rozpočtu projektu



Radní Kraje Vysočina Zdeňek Ryšavý kontroluje průběh prací na Laguně - foto SK

ve výši 1573 tis. Kč bude hrazena z Operačního programu Životní prostředí. Kofinancování asi 30 tis. a práce spojené s administrativou a řízením projektu ležely na bedrech Sdružení Krajina. Zbývá projekt vyúčtovat a provést drobné dokončovací práce a vše řádně oslavit. Předpokládané datum ukončení realizace projektu je v polovině roku 2012.

Akce pro veřejnost

Jako každoročně se na jaře konala na náměstí ve Žďáře nad Sázavou akce DDM Žďár s názvem Probuzení broučků. Opět jsme se zúčastnili a naplnili jeden stánek různými přírodninami a obrázky zvířátek a rostlin. Děti s radostí soutěžily a zkoušely své znalosti společně s rodiči.



Na akci Probuzení broučků - foto DDM Žďár n.S.



Botanická vycházka na louky - foto SK

Botanický seminář jsme pořádali v roce 2011 již potřetí. Seminář vedla Mgr. Petra Doležalová společně s botanikem Mgr. Janem Košnarem. Na společné květnové pochůzce po loukách nás profesionálně seznámili s různými druhy rostlin - chráněných i těch nežádoucích, které se rychle rozšiřují a zabraňují v růstu chráněným druhům. Navštívili jsme postupně tři lokality a všichni zúčastnění byli s výletem spokojeni.

Dobrovolnické akce

Pokračovala spolupráce s Fórem dárců, díky níž proběhla v létě úspěšná dobrovolnická akce. Zúčastnilo se asi 14 pracovníků z ČSOB Pojišťovny z Pardubic, kteří s námi trávili dva dny na loukách a aktivně se zapojili do hrabání i stahování trávy. V krásném prostředí Samotínska se jim velice líbilo a nám jejich práce opravdu pomohla.

Již druhým rokem přidali ruku k dílu úředníci z Městského úřadu nedalekého Nového Města na Moravě. Pomohli s pracemi na lokalitě Doliny a my jim posíláme velký dík. Tradičně se koná také dvoudenní dobrovolnická akce, kterou pořádá ve spolupráci s námi občanské sdružení Lysina Lenina. Během této akce se postupně pohrabe a odklidí tráva na chráněné louce u Fryšavy a na lokalitě Halyř u Samotína. Akce se zúčastňují jak příznivci sdružení Lysina Lenina, tak i naši členové. Často přijíždí celé rodiny přiložit ruku k dílu a pobýt s dětmi v přírodě. V září se uskutečnila další dobrovolnická akce na lokalitě Pickov u Nového Jimramova. Tentokrát nám přijelo na pomoc cca 20 manažerů skupiny ČEZ.



Dobrovolníci z ČSOB Pojišťovny - foto SK



Dobrovolníci na louce u Fryšavy - foto SK



Dobrovolníci z řad manažerů – foto SK

Pomohli nám pohrabat a odklidit trávu a posbírat popadané větve stromů. Tuto pomoc zprostředkovala organizace Ad Base Production, s.r.o., která nám zároveň přispěla peněžním darem na nákup vozíku potřebného při práci na loukách.

Chtěli bychom zde ještě jednou poděkovat všem zúčastněným dobrovolníkům i zajišťujícím organizacím, této ochoty pomáhat si velice ceníme.

Sázení stromů

Poslední akcí v sezóně je každoročně sázení stromů. V roce 2011 měla tato akce desáté výročí a zároveň se zapojila do rekordu v sázení stromů, který pořádala Nadace Partnerství. Tím byl určen den sázení na 28. října a opravdu měl u nás rekordní počet účastníků – 50 lidí. Vysázeli jsme 35 ovocných stromů, asi 25 neovocných listnatých stromů a 10 keřů. Sázel se u obce Počitky, z krajových odrůd ovocných stromů byly vysázeny dvě stromořadí, z listnatých neovocných stromů a keřů vznikly čtyři remízky uvnitř pastvin. Odpoledne jsme odměnili účastníky občerstvením a ti, co se zdrželi, mohli zhlédnout i kouzelné divadelní představení pro děti v podání souboru „Zkládanka“.



Výsadba – foto SK



Kulturní program ve stodole – foto SK



Veřejné projednání v Křídlech – foto Daniel Šimek

Další aktivity

Poradenství pro venkovské obce – Místní agenda 21

Aktivity tohoto programu (jedná se o již cca 5 let trvající činnost), se soustředily opět do Křidel. Pro obec Křídla jsme zpracovávali projekt na podporu zavádění Místní agendy 21, ze kterého byly financovány volnočasové a sportovní aktivity v obci. Tomáš Blažek se za Sdružení Krajina účastnil práce Pracovní skupiny pro Zdravý kraj a MA21. Pracovní skupina zajišťuje komunikaci krajské samosprávy s ostatními aktéry v kraji, kteří se touto problematikou zabývají. Sdružení Krajina v pracovní skupině působí jako neziskovka, která se věnuje podpoře Místní agendy 21 na malých venkovských obcích.

KOUS

Jako v předchozím roce tak i v roce 2011 se naši zástupci podíleli na činnosti Koordinačního uskupení NNO Vysočiny (zkráceně KOUS). Posláním tohoto občanského sdružení, kterého jsme členy, je podporovat rozvoj neziskového sektoru v kraji. Účastníci

jsme se jednání výkonné rady KOUS a vzdělávacího projektu Leporelo. Podařilo se nám pro sekci Ekologie a životní prostředí KOUS vyjednat finanční podporu od Kraje Vysočina ve výši 100 tis. Kč. Finanční prostředky budou využity na podporu akcí, které ve prospěch přírody pořádají neziskovky v kraji.

Kraj Vysočina se chystá řešit problémy s likvidací odpadů v rámci Integrovaného systému nakládání s odpady v Kraji Vysočina (ISNOV). Od ledna 2011 jsme se účastnili činnosti pracovní skupiny, která byla zřízena jako poradní orgán Řídicího výboru ISNOV, v jehož pravomoci je příprava systému. O přípravě ISNOVS jsme informovali neziskové organizace v kraji.

Finanční zpráva za rok 2011

Výsledkovka (tis. Kč)

Náklady	Hlavní činnost
Spotřebované nákupy celkem (materiál, vybavení, PHM atp.)	143
z toho PHM	54
Služby celkem	1007
Opravy a udržování	47
Poštovné, telefon a internet	57
Nájemné pozemky	23
Služby spojené s kosením luk	778
Ostatní	102
Mzdové náklady (zaměstnanci + brigádníci)	581
Zákonné sociální pojištění a soc. náklady	138
Daně a poplatky celkem	8
Ostatní náklady celkem	4
Odpisy, prodaný majet., tvorba rezerv a oprav. položek celkem	0
Poskytnuté příspěvky celkem	4
Daň z příjmů celkem	18
NÁKLADY CELKEM	1903
Výnosy	Hlavní činnost
Ostatní výnosy celkem	4
Přijaté příspěvky celkem	79
Provozní dotace celkem	3173
VÝNOSY CELKEM	3993
VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ před zdaněním	2090
Daň z příjmů	18
VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ po zdanění	2072

Čerpání dotačních prostředků a nadačních darů: (v tis. Kč)	
SFŽP ČR – EVVOP	451
MŽP – PPK – ruční kosení luk	57
SZIF – platba na plochu	506
OPŽP – Laguna u Bohdalova	1573
Úřad práce	24
Veřejná sbírka	32

Rozvaha (tis. Kč)

Aktiva	Stav k 1.1.2011	Stav k 31.12.2011
Dlouhodobý majetek celkem	862	2566
Dlouhodobý nehm. majetek celkem	0	0
Dlouhodobý hmotný majetek celkem	1174	2878
Dlouhodobý finanční majetek celkem	0	0
Oprávk. k dlouh. majetku celkem	-312	-312
Krátkodobý majetek celkem	1387	1755
Zásoby celkem	0	0
Pohledávky celkem	140	134
Krátkodobý finanční majetek celkem	892	803
Jiná aktiva celkem	355	818
AKTIVA CELKEM	2249	4321

Pasiva	Stav k 1.1.2011	Stav k 31.12.2011
Vlastní zdroje celkem	2012	4103
Jmění celkem	106	106
Výsledek hospodaření celkem	1906	3997
Cizí zdroje celkem	237	218
Rezervy celkem	0	0
Dlouhodobé závazky celkem	0	0
Krátkodobé závazky celkem	198	88
Jiná pasiva celkem	39	130
PASIVA CELKEM	2249	4321

Komentář

Hospodaření v roce 2011 bylo kromě obvyklých výnosů a nákladů ovlivněno zejména investiční dotací z OPŽP na projekt Laguna u Bohdalova a dotací SFŽP na projekt EVVOP Příroda na Vysočině, která pokryla i část provozních režii a mzdových nákladů Sdružení Krajina. Právě vysoká investiční dotace na revitalizaci Laguny u Bohdalova se ve výsledkovce projevuje zdánlivě obrovským hospodářským výsledkem, protože odpovídající výdaje jsou investiční a tedy nejsou uvedeny v nákladech. Při odečtení této investiční dotace by hospodářský výsledek činil jen málo přes 300 tis. Kč. Výše daně 18 tis. Kč zahrnuje i dodatečnou daň za rok 2011, kdy nebyla odvedena chybou časového rozlišení.

POBOČKA SEV KRAJINKA

Výsledkovka (tis. Kč)

Náklady	Hlavní činnost
Spotřebované nákupy celkem (materiál, vybavení, PHM atp.)	17
Služby celkem	921
Osobní náklady celkem	160
Daně a poplatky celkem	1
Ostatní náklady celkem	2
NÁKLADY CELKEM	1101

Výnosy	Hlavní činnost
Tržby za vlastní výkony celkem	945
Ostatní výnosy	1
Provozní dotace celkem (SZIF)	382
Přijaté příspěvky celkem	0
VÝNOSY CELKEM	1328
VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ před i po zdanění	227

Čerpání dotačních prostředků a nadačních darů: (v tis. Kč)

SZIF – platba na plochu	106
SZIF – agroenvironmentální opatření	237

Rozvaha (tis. Kč)

Aktiva	Stav k 1.1.2011	Stav k 31.12.2011
Krátkodobý majetek celkem	598	1003
Pohledávky celkem	108	0
Krátkodobý finanční majetek celkem	229	765
Jiná aktiva celkem	261	238
AKTIVA CELKEM	598	1003

Pasiva	Stav k 1.1.2011	Stav k 31.12.2011
Výsledek hospodaření celkem	590	817
Cizí zdroje celkem	8	186
Krátkodobé závazky celkem	1	186
Jiná pasiva celkem	7	0
PASIVA CELKEM	598	1003

Poděkování

Děkujeme všem, kteří nám v roce 2011 pomáhali, a to jak našim členům a příznivcům, tak i spolupracovníkům, brigádníkům, dobrovolníkům a také dárcům.

Děkujeme také vlastníkům pozemků v zájmových lokalitách, kteří nám svůj pozemek pronajali či prodali, a tím nám umožnili zajišťovat zde ruční kosení a další péči.

Zvláště pak děkujeme těm, kteří v roce 2011 finančně podpořili naši činnost: Ministerstvo životního prostředí ČR, Správa chráněné krajinné oblasti Žďárské vrchy, Státní zemědělský intervenční fond, Státní fond životního prostředí ČR, společnost Ad Base Production, Úřad práce Ždár nad Sázavou, Krajský úřad kraje Vysočina, Krajský úřad Olomouckého kraje, Krajský úřad Pardubického kraje, Agentura ochrany přírody a krajiny ČR středisko Havlíčkův Brod a středisko Pardubice, Správa chráněné krajinné oblasti Železné hory,...

Poděkovat chceme také dalším, kteří nám pomohli s uskutečněním projektů: Agentura ochrany přírody a krajiny ČR, Zelený kruh, Nadace Veronica, Zemědělská agentura střediska Ždár n. S., Chrudim a Havlíčkův Brod, Zemědělská a.s. Krucemburk, Lesní správa Šternberk, Lesní správa Nové Město na Moravě, ZO ČSOP Mravenec Pelhřimov, ZO ČSOP Formica Liberec, ZO ČSOP Bory, ZO ČSOP Kámen, ZO ČSOP Velké Meziříčí, Český svaz ochránců přírody Praha, Dům dětí a mládeže Ždár nad Sázavou, Lysina Irenina a D. Šimek, Centaurea, Ekoinfocentrum, Mikroregion Novoměstsko, Grafies 3+, Ornitologický klub Vysočina, knihovna M.J.Sychry Ždár n.S., město Ždár nad Sázavou, město Nové Město na Moravě, obec Věcov, obec Sobíňov, obec Dědová, obec Kameničky, městyse Sněžné, obec Křižánky, obec Dobrá Voda, obec Jeníkov, obec Fryšava, obec Radostín, obec Sobíňov, Mgr. M. Daďourek, Mgr. H. Daďourková, Ing. M. Pitková, Mgr. J. Flamiková, Ing. L. Čech, Ing. J. Jones, Mgr. J. Slaninová, Mgr. V. Peřina, Ing. Z. Koberová, Ing. Vašíček, Ing. Konvalinka s rodinou, RNDr. J. Hiess, Mgr. P. Doležalová, Ing. J. Řetický, Mgr. Jan Košnar, M. Daněk, Z. Slonek, Z. Taťíček, Ing. Arch. P. Pleskačová, J. Kučera s rodinou, J. Novák, P. Kříž, Dr. P. Mückstein, K. Švandová, M. Kavalír, J. Sekerková, M. Kratochvíl, P. Mareček, K. Rossí, F. Tržil a další.

Děkujeme.

Pokud Vás naše činnost zaujala a rádi byste přidali ruku k dílu nebo pomohli svými zkušenostmi, budete vítáni. Chcete-li se stát členem Sdružení Krajina, stačí o to písemně požádat na adrese: Rada Sdružení Krajina, Počítky 2, 591 01 Ždár n. S. nebo na: info@sdruzzenikrajina.cz.

Další informace o členství najdete na našich internetových stránkách www.sdruzzenikrajina.cz v rubrice „O Sdružení“.

Stojíte-li o pravidelné zasílání informací o činnosti a pozvánek na akce Sdružení Krajina, můžete se přihlásit k odběru newsletteru (přihlásit se lze na www.sdruzzenikrajina.cz). Informace jsou zasílány cca 2x do měsíce.



VÝROČNÍ ZPRÁVA SDRUŽENÍ KRAJINA ZA ROK 2011

Sdružení Krajina ve zkratce.....	2
Úvodník.....	3
O činnosti.....	4
Pozemkový spolek a péče o přírodu.....	4
Projekty.....	5
Akce pro veřejnost.....	7
Další aktivity.....	8
Finanční zpráva za rok 2011.....	9
Poděkování.....	12